LINEARE
GLEICHUNGSSYSTEME

Losungsvertahren




Grafisches Losungsverfahren

https://www.oebv.at/system/files/celum/390077_100p4video 07 system_grafisch.609160.mp4




@ Nora hat die Losungsmenge der beiden Gleichungen berechnet.
Wie ging sie vor? Beschreibe!
@ Wie konnte dieses Losungsverfahren heifden?

Aufgabe: I 4x ~ 2y = 12 G=RxR

I: 3x + 3y = 18
l: 4x - 2y = 12 I: 3x + 3y =18
~2y =12 - 4 3y =18 — 3x
y = —6 + 2 =0 =¥
~6 +2x=6 - x
3x =12 y=6-—-4%
x = & y=2

L = {{4]2)}




@Annika hat die Losungsmenge der beiden Gleichungen so
bestimmt. Wie ging sie vor? Beschreibe!
@ Wie kdnnte dieses Losungsverfahren heil3en?

|: 2x+ 3y =5
I y=2x — 1

§ 5 inl:2x+3(x-1=5
= 2x +6x - 3=5

8 — 3=5

8 =8

% =]




Wie ging er vor? Beschreibe!

@ Max bestimmt die Losungsmenge eines Gleichungssystems so.

I 30 + 2b = % | . b
: 4-0-5b=-12|-2

|: Ba + 10b = 70
\l: 8a — 10b = =24 ]+

| + lI: 230 = 46
a=2
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Rechnerische Losungsverfahren

https://www.oebv.at/system/files/celum/390082_100p4video 08 system_rechnerisch.mp4

System 1:

l: —6x+®: -2
Il: 2x+@: 6

Gleichsetzungsverfahren

ausl: 'y = —2+46x
ausll: 'y = 6—2x

—2+6X = 6 —2X
X = |
y = 4

System 2:
I: 4a-3b = 23
Il: —2a+b) =1

Einsetzungsverfahren

b=1+2a

inl: 4a—3(1+2a) = 23

a = —13
b = —25

System 3:
I: 4a+3c= 23
Il: -6a+5c =13

Eliminationsverfahren

l:  4a+3c=23]-3
Il: —6a+5c = 13 |-2
I

\4
. @29+ 9c = 69
I €123+ 10c = 26
|+ 1I: 19¢c = 95
C=35
a =2




